

惊异 | 捐精小广告 竟然是真的

10月19日,市民杜先生向记者反映,在济南市中心医院一楼急诊室的男厕所内,有一则广告可能是骗人的。记者随即前往杜先生所说的地方看到,一则公益广告下面,标题是“山东人类精子库诚招志愿者”,广告内容包括志愿者的条件、补助、注意事项等。在志愿者补助一栏里记者看到,“正式志愿者捐献一次300元补助,总次数8-12次,最后再奖励1000元,总共可得到补助4000-5000元。”

“这广告内容是真的吗?”记者拨通了上面的联系电话,接电话的是位男子,他首先询问:“你符合我们的条件吗?”然后,具体介绍了捐精的过程和捐精地址。按照该男子提供的信息,记者得知接受捐精的单位是山东大学附属生殖医院·人类精子库。

登录山东大学附属生殖医院·人类精子库的网站,在捐精流程一栏中确实标明“每捐献一次合格精子有300元的交通误工费补助”,而完成整个捐献过程后会有1000元的爱心奖励。如果按要求完成8-12次捐精的话,确实可以拿到4000元左右的补助。

按照网站上的电话,记者联系了精子库的相关负责人。对方告诉记者,山东大学附属生殖医院·人类精子库是山东省内唯一一家经国家卫生部批准设立的人类精子储存的专业机构,那种广告可能是精子库宣传员张贴的。“按照国家规定,精子是不能买卖的,但是由于捐精的整个过程持续比较长,我们会给予志愿者适当的误工、交通补助等。”该负责人表示,如果存在虚假宣传情况,他们将会进行调查。

无奈 | 为宣传捐精 招募劝戒员

我国有10%左右的夫妇有不

记者探访山东人类精子库——

一天能来几十人 捐者个个羞答答

本报见习记者 李钢

“这个广告是不是骗人的啊?捐精还给钱,竟高达四五千元?”近日,市民杜先生在济南市中心医院急诊室一楼厕所的一条广告前犯起了嘀咕。



贴在厕所里的捐精广告。李钢 摄

相关链接

为了治疗不孕不育症与预防遗传病,卫生部批准了部分医疗机构设立人类精子库。截至2007年12月31日,卫生部共批准了10家机构设置人类精子库,其中山东省有一家获准。

孕不育的问题,加之人工辅助生育技术的不断发展,越来越多的不孕夫妇选择通过“人工授精”的方式生子。

但是,相比越来越多的需求,人类精子库的存储量似乎捉

襟见肘。为了能使更多的不孕不育夫妇圆得子梦,精子库招募了许多宣传员,负责宣传、招募捐精志愿者。

据一位曾经担任过宣传员的大学生介绍,相比以前,现

在捐精的宣传广告要高调得多。以前他们经常到各高校发放宣传单。但是,他也告诉记者,发放宣传单经常会遭人白眼。“现在社会上还是有很多人无法理解,所以,我们主

要在大学内宣传。也有部分宣传员会把广告张贴在医院等地方。”

据介绍,为了鼓励宣传员多招募志愿者,许多宣传员可以拿到一定的补助。“以前我做宣传员的时候,每招募一个志愿者有30元的提成,如果志愿者最终能成为合格的捐献者,还将有更多的提成。”

说起为什么采取这种宣传方式,精子库工作人员表示很无奈,其实,“捐精像捐献血液、骨髓等一样,是一种高尚的人道主义行为,但是,由于当前人们观念的限制,捐精不可能大肆宣传。不得以才采取这种比较隐晦的宣传方式。”

可喜 | 志愿者数量 在不断增加

20日下午,记者来到位于齐鲁医院不孕不育诊疗中心西侧楼6层的山东大学附属生殖医院·人类精子库。随着电梯门慢慢打开,记者看到有4位男子正在一张桌子前填写着什么。据工作人员介绍,他们是第一次前来捐精的志愿者,他们正在填写知情同意书。

“以前来捐的人很少,现在挺多的,有时候一天能来好几十个志愿者。不过,一个志愿者成为正式的捐献者要经过严格的筛查,最后合格的仅占15%-20%,所以还是比较紧张的。”工作人员告诉记者。就在记者与精子库工作人员攀谈的半个小时左右,大概有6位前来捐精或捐完离开

的志愿者。正在填写知情同意书的志愿者小张使劲低着头,小声地告诉记者,他是看了学校的广告来的,尽管知道这是一项公益事业,但还是怕被人知道,觉得不好意思。他说,来这里捐精的人都像他一样“羞羞答答”,不过,现在越来越多的同学来捐精了。

庆祝第十一个男性健康日

北京大学医学院第四附属医院泌尿男科梁德江教授亲临济南

泰斗把脉,开启男人“性福”密码

主办单位:山东国济泌尿专科医院、北京大学医学院第四附属医院泌尿男科中心
协办单位:北京男性病专家会诊中心、中华健康基金会

活动时间:10月23日—10月31日
活动地点:济南市经五路148号山东国济泌尿专科医院

崇尚诚信医疗
看病实事求是

10月23日—10月31日期间,北京大学医学院第四附属医院(北京积水潭医院)泌尿男科梁德江教授率团莅临省会济南,会同山东国济泌尿专科医院专家共同把脉男性健康,为齐鲁男性制定个性化诊疗方案,提供国内外一流的诊疗服务,全面攻克顽疾。

梁德江 主任医师 (享受国务院特殊津贴)

挂号费200元,每日限10名,预约热线0531-82726666

北京大学医学院第四附属医院(北京积水潭医院)泌尿男科教授,主任医师,享受国务院特殊津贴待遇,从事医学事业40余年中,积累了丰富的临床实践经验,并对泌尿外科的一些疑难问题进行了不懈研究,提出了有价值的、有效的解决办法,获得北京市十余项科技成果奖。

感恩回馈 四大优惠——只为齐鲁男性健康

为庆祝第11个男性健康日,更好地关爱山东男性,山东国济泌尿专科医院感恩回馈在10月23日—10月31日期间特别推出四大就医优惠措施,全面呵护齐鲁男性健康。

检查费 减免50% **治疗费 减免30%** **化验费 减免30%** **手术费 全部半价**

承诺是金 男科手术签约治疗

为让山东男性足不出户即可享受最高水平的男科诊疗服务,体验男科微创手术的最大优势,山东国济泌尿专科医院特开展“承诺是金——男科手术签约治疗活动”,10月23日—10月31日期间,所有来院就诊的手术患者,手术均由我国男科权威医学泰斗、著名男科医学专家刘海彬教授亲自主刀。



刘海彬 副主任医师

泌尿外科工作四十年,擅长男性泌尿系统疾病如前列腺增生、前列腺炎、生殖感染等常见病和疑难杂症的诊断和治疗;熟练开展各种男性泌尿外科手术,如微创0.5敏感神经阻断术、前列腺电切术、阴茎延长术、精索静脉曲张高位结扎术、尿道下裂修补术、膀胱手术、肾上腺手术、输尿管结石、腹腔镜微创手术等。